
 

 

Zl.: Gem 207/2024 Lembach i.M., 22. April 2024 

 

Ergebnisprotokoll 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach am  
23. März 2024 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung eines Vertreters in die Generalversammlung 
des Vereins Lebensraum Donau-Ameisberg 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat Andreas Pühringer einstimmig als Vertreter der 
Gemeinde Lembach in die Generalversammlung des Vereins Lebensraum Donau-Ameisberg bestellt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 2 
Bericht über die Prüfungen der Gebarung durch den Gemeindeprüfungsausschuss am 20. März 
2024 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Bericht des Gemeindeprüfungsausschusses 
einstimmig zur Kenntnis genommen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 3 
Voranschlag für das Finanzjahr 2024; Genehmigung durch die Aufsichtsbehörde 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Bericht der Aufsichtsbehörde vom 8. Februar 
2024, GZ: BHROGem-2014-6897/25 einstimmig zur Kenntnis genommen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 4 
Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme der Gemeinde Lembach am LEADER-Projekt 
„Energiekonzept 2040“ 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Teilnahme der Gemeinde Lembach am 
LEADER-Projekt „Energiekonzept 2040“ einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 5 
Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Eintrittspreise für das Freibad 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Erhöhung der Eintrittspreise für das Freibad 
und Festlegung der Öffnungszeiten in der besprochenen Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 6 
Beratung und Fassung eines Grundsatzbeschlusses über den Anschluss mehrerer Häuser der 
Ortschaft Graben an die öffentliche Abwasserentsorgungsanlage der Gemeinde Altenfelden 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Grundsatzbeschluss über den Anschluss der 
Häuser Graben 1, Graben 2, Graben 3 und Graben 7 an die Abwasserentsorgungsanlage der Gemeinde 
Altenfelden einstimmig gefasst. 
 
 



 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 7 
Beratung und Beschlussfassung über die Verwendung der Sonder-Bedarfszuweisungsmittel 2022 
und 2023 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Verwendung der Sonder-
Bedarfszuweisungsmittel 2022 und 2023 in der vorgetragenen Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 8 
Beratung und Beschlussfassung einer Resolution zur Verhinderung eines Finanzkollaps der oö. 
Gemeinden (Antrag SPÖ-Fraktion) 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Resolution in der vorgetragenen Form mit der 
Adaptierung des Punktes Gemeindefinanzierung NEU, dass der im September 2023 gestartete Prozess 
weitergeführt wird. einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 9 
Beratung und Beschlussfassung über die Festlegung von Geschwindigkeitsbeschränkungen von 
30 km/h in einem festgelegten Bereich mit besonderem Schutzbedürfnis im Gebiet der Marktge-
meinde Lembach (Antrag SPÖ-Fraktion) 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Beauftragung des Bauausschusses zur 
Erarbeitung eines Vorschlages für den Gemeinderat und Bearbeitung dieses Themas im Arbeitskreis 
„Ortskernentwicklung“ einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 10 
Rechnungsabschluss für das Finanzjahr 2023; Prüfung, Beratung und Festsetzung 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Rechnungsabschluss für das Finanzjahr 2023 
in der vorgetragenen Form einstimmig beschossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 11 
Information und Beratung über die weitere Vorgangsweise betreffend den Ausbau der 
Kinderbildungseinrichtungen 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. wurde über die derzeitigen Anmeldungen und über die 
weitere Vorgehensweise betreffend den Ausbau der Kinderbildungseinrichtungen informiert.  
 
 

Tagesordnungspunkt 12 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Umweltausschusses vom 7. März 2024 
 
Der Umweltausschussobmann Andreas Pühringer berichtete über die Beratungspunkte der 
Umweltausschusssitzung vom 7. März 2024. 

 

• TOP 1 – Vorstellung der neu gegründeten Naturschutzjugend durch Markus Pöchtrager 

• TOP 2 – Durchführung der Flursäuberungsaktion „Hui statt Pfui“; Besprechung 

• TOP 3 – Planung des Arbeitsprogramms für die nächsten Jahre 
 
 
 

Die Bürgermeisterin: 


